

黄金周里战犹酣

——洮北区全力推进老城改造工程建设纪实

●孙红



洮北区领导在海明路步行街视察老城改造工程。

王绍利摄



洮北区领导在劳动公园视察改造工程。

王绍利摄



从新疆来到洮北区交流学习的吾木尔别克(右一)也为白城老城改造奉献力量。

孙文涛摄

在刚刚过去的国庆长假,当你置身于层林浸染的美景中时,他们正工作在尘土飞扬的巷道中;当你与家人团聚其乐融融时,他们正在灯火阑珊处商议如何推进下一个工程……他们就是洮北区委、区政府的决策者们,他们就是始终坚守在一线的工作人员,他们就是奋战在一线的建设者们。他们舍小家为大家,把“黄金周”当做“工作周”,抢抓工期,严把质量,强力推进老城改造工程建设步伐,确保高质量按期完成老城改造计划。

戮力同心、决战老城改造攻坚战!节日期间,老城改造的各个工地成了没有硝烟的战场,区委书记何野平,区长张伟,区委常委、常务副区长孙英宇,副区长张宇及区政府党组成员、市城管局局长李清室带领全体参战人员争分夺秒抢工期,精益求精保质量,全力以赴打好老城改造收官攻坚战。在洮北区海绵城市(老城改造)工程指挥部、在建设中的站前广场、在海明路步行街、市民广场、劳动公园……区领导始终奋战在一线,走在前边、干在前头、身先士卒、率先垂范,与施工人员一道起早贪晚……上下一心,众志成城,在区领导的带领下,全体参战人员士气倍增,以前所未有的决心和干劲决战全胜!

“今天是国庆节,你们为了洮北区的海绵城市建设,为了老城改造,舍小家顾大家,坚守在一线,辛苦了!希望指挥部全体工作人员紧紧把握十一黄金周这个关键时期,在保证质量第一、施工安全的前提下,抢工期,保质量,快马加鞭,坚决夺取老城改造的最终胜利,向全区人民交出满意答卷。”“你们辛苦了,节假日里本该和家人团聚,可你们仍然为了我们的城市建设挥洒汗水,贡献力量,舍小家为大家的精神值得称赞、值得学习。”“你们施工方要认真做好广场音乐喷泉设计,真正实现美观性、艺术性、观赏性,更兼具标志性,让改造后的市民广场真正成为广大居民休闲娱乐的首选之地。”领导的问候与重托,温暖着、激励着参与老城改造的工作人员和建设者们,这是节日的礼物,是成绩的肯定,更是前进的动力与方向。

走进洮北区海绵城市(老城改造)工程指挥部,昔日里忙碌的工作场面,没有

因为“双节”到来而变得冷清,“今年老城改造已经接近尾声了,咱们大家再加把劲,利用这几天时间,还有一些协调工作比较艰巨,还有几个比较难啃的硬骨头……”工程协调组分配着协调任务,“商混这块抓紧往前抢,再晚商混造不出来……”工程排班组安排着各项工序……各个工作小组工作有条不紊,繁忙而有序。“当前,洮北区各项工程已经进入了冲刺阶段,十一黄金周期间,区指挥部要求施工单位、监理单位在保证质量和安全的前提下,加班加点抢进度,全力以赴保工期,区指挥部全体人员取消休假,各工程管理组、包保工作组全部深入一线,解决最后阶段影响施工进度难题,全力确保老城改造工程如期完工。”洮北区海绵城市(老城改造)工程指挥部副总指挥陈凯介绍说。

走进洮北区部分正在改造中的居民小区,“嘭嘭”的敲砖声,轰鸣的轧路机,往来穿梭的搬运机……一派热火朝天的建设场面。施工人员按照规划设计进行施工,铺装路边条石和油漆路面,“您看您这个问题,我们这样解决好,这边的沙石立即清理出去,不要耽误了铺砖……”洮北区委、区政府、农业局、交通局、经合局、水利局、畜牧局等各包保部门的同志坚守在施工现场,即便是国庆节、中秋节,他们也仍奋战在施工现场,协调解决工程建设中遇到的问题,严格把好工程建设每一关。

洮北区委、区政府、农业局、交通局、经合局、水利局、畜牧局等各包保部门的同志坚守在施工现场,即便是国庆节、中秋节,他们也仍奋战在施工现场,协调解决工程建设中遇到的问题,严格把好工程建设每一关。

洮北区委、区政府、农业局、交通局、经合局、水利局、畜牧局等各包保部门的同志坚守在施工现场,即便是国庆节、中秋节,他们也仍奋战在施工现场,协调解决工程建设中遇到的问题,严格把好工程建设每一关。

其是小区住户,对施工工作理解、支持、包容。吾木尔别克是一名新疆干部,此次黄金周也参与了包保老城改造建设任务,火热的建设场面,快速的推进速度,让他非常赞叹。“5月份,按照组织要求,我从新疆到洮北区委、区政府进行交流学习,白城市目前正在进行海绵工程及老城改造工作,我到白城工作以后,深切感受到老城改造工作力度之大,白城干部工作热情之高,这种精神是我学习的最大收获。”吾木尔别克说。

洮北区农业局包保玫瑰苑小区。走进玫瑰苑小区可以看到笔直的油柏路已经铺装完成,工人们正在进行最后的衔接处硬化铺装和花坛造型的施工工作。“洮北区农业局在接到区委、区政府的指令后,局长于延发立即组织干部跟进到玫瑰苑小区开展工作。玫瑰苑小区改造面积11万平方米,剩余工程量巨大,任务艰巨。洮北区农业局召开了专题会议,成立了攻坚小组,列出剩余工程量的清单,倒排工期,制定了一日一会制度,克难攻坚,确保工程尽早完工。”洮北区农业局副局长田礼阁介绍说。

洮北区交通局接到老城改造包保任务后,及时对接沟通省所小区施工项目方,明确工作任务及工作思路,根据时间节点倒排工期确保任务落实。“我们成立了包保工作组,抽调路政大队第三中队4名责任心强、了解施工程序的同志为成员。为便于掌握整体施工进度,我们做到早计划晚验收,保证工程按照序时进度实施,并根据施工方提供的目录确定每天任务计划,确保更加精准的完成任务。及时发现工程施工中遇到的问题,进驻小区后我们发现整体施工进度慢的原因不仅是施工人员少,还存在着群众阻工现象,为了加快施工进度交通局在原有包保人员的基础上又增派专人开展耐心细致的劝导工作,截止至10月7日接待来访群众60人次,疏导解决问题4件,推动施工进度,化解了施工矛盾。

日前,白鹤一小区内鞭炮声声,这里正在庆祝小区5900平方米“三纵一横”油柏路全面铺装完成。洮北区经合局局长邹玉和经历了老城改造工程的两度拆违和改造工程,感慨颇多:“经历了拆违工作

和改造工程,我很自豪,有很多收获。黄金周里,我们虽然放弃了与家人团聚和休息的时间,但收获了居民的信任和领导的赞许。接到包保任务以后,我们经合局就立即进驻包保小组,每日跟踪工程进度,协调解决工程推进中遇到的问题。这期间,领导多次看望我们,指导工作,给我们很大鼓舞。施工方更是认真负责,每一项工程都高质量完成,居民也非常配合。目前,我们铺砖与油柏路已经完成,只有少部分边角铺装工作。”

洮北区水利局和畜牧局分别包保新兴花园和新立小区。自接到包保任务以来,水利局局长鲍明君和畜牧局局长李文就没有离开过小区的建设现场。“在老城改造决胜阶段,为按时完成各项施工任务,水利局组织12名工作人员到新兴花园小区改造施工现场全程参与老城改造工作。机关干部每天早来晚走,帮助施工企业协调解决施工中遇到的难题,协调解决作业车辆及发电机等设备9台(套)、人力30余人,协助施工队制定改造方案,监督施工质量,加强施工安全监管,确保小区改造工程按时完工。”鲍明君说。

“我们负责的改造面积3万多平方米,惠及30多栋居民。为确保工期在要求日期内完成,在老城改造惠民工程进入最后攻坚时刻,畜牧局主要领导和基层单位主要领导每天早5时到现场、全天入驻,天天如此,针对施工过程中出现的情况及时做出协调和督促,真正做到问题日清日解,确保工程有力有序的进行,坚持把老城改造提升城市建设工程督促到位。”李文说。

包保部门的始终坚守,一项项工程的快速推进,居民们看在眼里,更暖在心里。

郎振军是省所家属楼居民,看到即将完成的改造工程,想到即将变美的生活环境,他高兴地说:“我们小区的铺砖质量好,速度快,一天一个大变化。洮北区的干部和施工工人六点多就到工地了,晚上一直到黑天才走。”等施工完成了我们出行就更方便了。”

赵凤英是玫瑰苑小区东侧居民楼的住户。她的居民楼建设于30多年前,玫瑰苑小区建成后,把她家的居民楼也划入了玫瑰苑小区。最近,包保工作队进驻后,帮助他们解决了多年下水井堵塞、小区无硬化等难题。赵凤英非常激动:“最近小区施工进度特别快。这块铺完之后,我们这些老头、老太太晚上就有地方溜达了。老百姓感谢这个海绵工程。”

坚守是一种责任,更是一种力量。正是这样的洮北精神推动着洮北扬帆破浪,蓄势远航,带领着洮北人民向更加美好的日子迈进。



劳动公园改造工程现场。

王绍利摄



包保部门洮北区农业局工作人员在玫瑰苑小区督促施工方加快施工进度。

王维俊摄



洮北路改造现场。

王绍利摄



工人正在富华苑小区进行沥青铺设。

孙文涛摄